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Планування в системі функцій 

державного регулювання земельних 

відносин в Україні 
 

Завдохдлля ждкдйщлмї одсмокз в 
Укоаїлі в укмват гдудлроайіжауії 
вйагз ж мглмфаплзк одсмокувалляк 
кіпудвмгм пакмвоягувалля хйятмк 
првмодлля мб’єглалзт рдозрмоіайщлзт 
гомкаг і омжхзодлля нмвлмваедлщ 
могалів кіпудвмгм пакмвоягувалля  у 
псдоі одгуйывалля ждкдйщлзт і нмєг-
лалзт ж лзкз ілхзт пупнійщлзт віг-
лмпзл жукмвйыє гм лдмбтіглмпрі рдм-
одрзфлмгм мпкзпйдлля і лаукмвм-
нозкйаглмгм алайіжу рзт ноакрзфлзт 
номбйдк ілпрзрууіилм-сулкуімлайщ-
лмгм жабджндфдлля одайіжауії мплмв-
лзт ланоякків одсмокувалля ждкд-
йщлзт віглмпзл, які взлзкаырщ у 
жв’яжку іж жгіиплдлляк ноава вйаплм-
прі ла ждкйы Укоаїлпщкмгм лаомгу ра 
мтмомлз ждкйі як мплмвлмгм лауімла-
йщлмгм багарпрва, цм ндодбуває ніг 
мпмбйзвмы мтмомлмы гдоеавз.  

Змкодка, мпмбйзвмї акруайщлмпрі 
лабуваырщ нзралля нйалувалля у 
кдталіжкі гдоеавлм-ноавмгм одгуйы-
валля ждкдйщлзт віглмпзл ж мгйягу 
ла жкілз, які вігбуваырщпя в проукру-
оі взкмозпралля ждкдйщ як пійщпщкм-
гмпнмгаопщкмгм нозжлафдлля, рак і 
лдпійщпщкмгмпнмгаопщкмгм нозжлафдл-
ля у кдеат і жа кдеакз лапдйдлзт 

нулкрів, а ракме ла фзпйдллі ждкдйщ-
лі пнмоз, пмуіайщлі кмлсйікрз лавкм-
йм ждкдйщлзт нзралщ, ла жакмлмгавфі 
кмйіжії у ноавмвмку одгуйываллі жд-
кдйщлзт віглмпзл, ла лдвзжлафдліпрщ 
ноавмвмгм одезку ждкдйщ ла рдозрм-
оії пійщпщкзт, пдйзцлзт, кіпщкзт оаг, 
мб’єглалзт рдозрмоіайщлзт гомкаг, 
вігпурліпрщ номжмомгм гмпруну гм 
ілсмокауії ном ждкдйщлі гійялкз ра їт 
кмозпрувафів, ном ждкйі жанапу ра 
ндопндкрзвз взкмозпралля ждкдйщ 
гйя жайуфдлля ілвдпрзуіи у омжвзрмк 
рдозрмоіи рмцм.      

В укоаїлпщкіи рдмоії ждкдйщлмгм, 
агоаолмгм, дкмймгіфлмгм ноава нзрал-
ля цмгм гіяйщлмпрі могалів гдоеавлмї 
вйагз ра кіпудвмгм пакмвоягувалля у 
псдоі нйалувалля рдозрмоіи, взкмоз-
пралля ждкдйщ гмпйігеувайз ракі 
вфдлі, як В. І. Алгодиудв, Г. І.Байык, 
А. Г. Бмбкмва, Д. В. Бупуимк,  
А. П. Гдрщкал, Н. Ю. Гайщфзлпщка, 
С. В. Єйщкіл,  І. В. Іглардлкм, 
Н. Л. Ійщїла, Т. Г. Кмвайщфук, Т. О. Км-
вайдлкм, М. О. Кмвайщфук, О. М. Км-
врул, Д. М. Сраомпрдлкм,  П. Ф. Ку-
йзлзф, Р. І. Маоупдлкм, А. М. Міом-
хлзфдлкм, В. Л. Мулрял, В. В. Нмпік,  
В. І. Сдкфзк,  В. М. Поавгык, А. І. Рі-
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ндлкм, М. В. Шуйщга ра ілхі вфдлі, у 
ноауят якзт омжгйягаырщпя мкодкі 
апндкрз нйалувалля як мглієї  іж су-
лкуіи могалів гдоеавлмї вйагз і кіп-
удвмгм пакмвоягувалля у псдоі 
уноавйілля і мтмомлз ждкдйщ ла лауі-
млайщлмку, одгімлайщлмку і кіпудвм-
ку оівлят. Поз ущмку кмкнйдкплмгм 
лаукмвмгм гмпйігедлля нйалувалля 
як сулкуії гдоеавлмгм одгуйывалля 
ждкдйщлзт віглмпзл, цм взлзкаырщ у 
жв’яжку  іж жгіиплдлляк ноав ла ждк-
йы, взкмозпралляк і мтмомлмы ждкйі, 
ыозпгзкуіилзк жатзпрмк ноав ра 
мтмомлывалзт жакмлмк ілрдодпів упіт 
уфаплзків ждкдйщлзт віглмпзл лд 
номвмгзймпщ.  

Віграк кдра ущмгм гмпйігедлля 
нмйягає у рмку, абз ла мплмві рдмод-
рзфлмгм алайіжу лаукмвзт нігтмгів 
гм омжукілля нйалувалля у ждкдйщ-
лмку ноаві, алайіжу лмок фзллмгм 
жакмлмгавпрва ж нйалувалля рдозрм-
оіи і ждкдйщ омжкозрз ноавмву пур-
ліпрщ нйалувалля як сулкуії гдоеа-
влмгм одгуйывалля ждкдйщлзт віглм-
пзл і ла уіи мплмві псмокуйыварз 
лаукмві взжлафдлля і ноакрзфлі од-
кмкдлгауії жа мбоалмы рдкмы лаукм-
вмгм нмхуку.  

Пйалувалля є улівдопайщлмы су-
лкуієы гдоеавз, яка мтмнйыє впі 
псдоз дкмлмкікз, гдоеавз і пупнійщп-
рва, вкйыфаыфз ндодгупік взкмозп-
ралля ра мтмомлу ждкйі, мпкійщкз в 
пуфаплзт укмват віг оджуйщрарзвлмпрі 
нйалувалля жайдеарзкд упніт одайі-
жауії  нмймедлщ жарвдогедлмї Укажмк 
Поджзгдлра Укоаїлз віг 12 піфля 
2015 омку Сроардгії праймгм омжвзрку 
"Укоаїла - 2020" жа ракзкз ноімозрд-
ракз омжвзрку, як номвдгдлля ждкд-
йщлмї одсмокз, номгоакз жайуфдлля 
ілвдпрзуіи, одсмокувалля віглмпзл у 
псдоі гдоеавлмї вйаплмпрі, жбдодедл-
ля лавкмйзхлщмгм нозомглмгм пдод-
гмвзца, жабджндфдлля бджндфлмпрі ра 
якмпрі таофмвзт номгукрів,  гдодгу-
йяуія нігнозєклзурва, омжвзрмк ка-
ймгм і пдодглщмгм біжлдпу, мнмгарку-
валля, жатзпр дкмлмкіфлмї кмлкуодл-
уії, озлку канірайу, омжвзрмк роалп-
нморлмї і рдйдкмкулікауіилмї ілсоа-
проукруоз, длдогдрзкз,  жабджндфдлля 

праймгм омжвзрку пійщпщкмгм гмпнм-
гаопрва і озбайщпрва рмцм [1]. 

Взтмгяфз ж ракмгм сулкуімлайщ-
лмгм нозжлафдлля нйалувалля имгм 
кмела омжгйягарз у оіжлзт лаукмвм-
нозкйаглзт апндкрат, вкйыфаыфз и 
ждкдйщлм-ноавмвзи. Пйалувалля як 
ноавмва кардгмоія  взкмозпрмвуєрщпя 
у рдмоії ноава і ноавмжапрмпуваллі у 
оіжлзт псдоат ноавмвмгм одгуйывал-
ля пупнійщлзт віглмпзл: у жабджнд-
фдллі дкмлмкіфлмгм і пмуіайщлмгм ом-
жвзрку одгімлів; у номвдгдллі агкілі-
проарзвлм-рдозрмоіайщлмгм упромы; у 
кіпрмбугуваллі; у ілвдпрзуіиліи гія-
йщлмпрі; у взкмозпраллі ждкдйщ і ждк-
йдупромї; у номвдгдллі муілкз ждкдйщ; 
у вдгдллі гдоеавлмгм ждкдйщлмгм 
кагапроу рмцм.  В лаукмвзт і мпвірліт 
гедодйат іж ждкдйщлмгм ноава нйалу-
валля ждкдйщ в Укоаїлі омжгйягаєрщпя 
нм-оіжлмку: а) як мгла ж сулкуіи 
гдоеавлмгм уноавйілля у псдоі оауі-
млайщлмгм взкмозпралля і мтмомлз 
ждкдйщ [2, п. 15-27]; б) як сулкуія 
гдоеавлмгм одгуйывалля ждкдйщлзт 
віглмпзл у озлкмвзт укмват [3, 
п. 349-357]; в) як пкйагмва могаліжа-
уіилм-ноавмвзт жатмгів агкіліпроарз-
влм-рдозрмоіайщлмгм упромы [4, п. 70-
73]; г) як сулкуімлайщлм-ноавмвд 
жабджндфдлля смокувалля і омжвзрку 
нмпдйдлпщкмї кдодеі [5, п. 224-227]. 

У ждкдйщлм-ноавмвіи лаууі нйа-
лувалля як сулкуія гдоеавлмгм 
уноавйілля у псдоі взкмозпралля  и 
мтмомлз ждкдйщ омжгйягаєрщпя коіжщ 
нозжку гіяйщлмпрі унмвлмваедлзт 
могалів гдоеавлмї вйагз ра кіпудвмгм 
пакмвоягувалля, цм нмйягає у првм-
одллі ра врійдллі ндопндкрзвлзт ном-
гоак (птдк) взкмозпралля ра мтмомлз 
ждкдйщлзт одпуопів ж уоатувалляк 
дкмймгіфлзт, дкмлмкіфлзт, іпрмозф-
лзт, гдмгоасіфлзт, гдкмгоасіфлзт ра 
ілхзт мпмбйзвмпрди кмлкодрлзт рд-
озрмоіи, а ракме в нозиляррі ра ода-
йіжауії ла їт мплмві вігнмвіглзт оі-
хдлщ [6]. 

Наявліпрщ у рдмоії ждкдйщлмгм 
ноава оіжлзт гмкрозлайщлзт нігтмгів 
гм омжукілля ноавмвмї нозомгз нйа-
лувалля у псдоі гдоеавлм-ноавмвмгм 
одгуйывалля ждкдйщлзт віглмпзл 
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нмяплыєрщпя, ла лах нмгйяг, рзк, цм 
в мплмву кмелмї ж лавдгдлзт рдмоіи 
нмкйагдлі оіжлі кдрмгмймгіфлі жапагз 
цмгм сулкуімлайщлмгм взкмозпралля 
ждкйі у нозомгі, дкмлмкіуі, пупнійщпр-
ві ра жгіиплдлля ноава вйаплмпрі ла 
ждкйы. Змкодка, лаукмва рдмоія цмгм 
нйалувалля як сулкуії гдоеавлмгм 
уноавйілля у псдоі взкмозпралля і 
мтмомлз ждкйі бажуєрщпя ла кмлуднуії 
оагялпщкмгм ждкдйщлмгм ноава, жа 
якмы впя ждкйя жа мплмвлзк уійщм-
взк нозжлафдлляк нмгійяєрщпя ла 
кардгмоії,  є взкйыфлмы вйапліпры 
гдоеавз і кмед взкмозпрмвуварзпщ 
гомкагялакз ра ыозгзфлзкз мпмба-
кз ла ноаві нмпріилмгм кмозпрувалля 
вігнмвіглм гм ждкйдвнмояглмї гмку-
кдлрауії у кдеат і жа кдеакз лапдйд-
лзт нулкрів. Вмглмфап у лаукмвзт 
ноауят ілхзт вфдлзт лаукмвм гмвм-
гзрщпя ілха рдмоія цмгм ыозгзфлмї 
пурлмпрі нйалувалля ждкдйщ як сул-
куії гдоеавлмгм одгуйывалля ждкд-
йщлзт віглмпзл  ж мгйягу ла рд, цм жа 
лапйігкакз ждкдйщлмї одсмокз віг-
буйзпщ іпрмрлі жкілз у проукруоі вз-
кмозпралля ждкдйщ у оіжлзт смокат 
вйаплмпрі, гд у нозварліи вйаплмпрі 
ндодбуває бійщхд нмймвзлз ждкдйщ-
лмгм смлгу Укоаїлз, вігбуваєрщпя 
жлафлд омжхзодлля рдозрмоіи лапд-
йдлзт нулкрів жа оатулмк ждкдйщ 
пійщпщкмгмпнмгаопщкмгм ра ілхмгм 
нозжлафдлля, нмпрунмвм жаномвагеу-
єрщпя озлмк ждкдйщ. Віграк вфдлі 
номнмлуырщ вігкмвзрзпщ віг нйалу-
валля взкмозпралля ждкдйщ ла мплмві 
нмгійу ждкдйщ ла кардгмоії вігнмвіглм 
гм їт уійщмвмгм нозжлафдлля і жакм-
лмгавфм ндодгбафзрз єгзлі нігтмгз 
гм нйалувалля ждкдйщ як сулкуії 
гдоеавлмгм одгуйывалля ждкдйщлзт 
віглмпзл у озлкмвзт укмват. 

На лах нмгйяг, вбафаєрщпя бійщх 
ндодкмлйзвмы лаукмва нмжзуія рзт 
аврмоів, які взпймвйыырщпя жа вігкм-
ву віг нйалувалля ждкдйщ ла мплмві 
нмгійу їт жа мплмвлзк уійщмвзк ноз-
жлафдлляк і номнмлуырщ жакмлмгавфм 
жакоінзрз нйалувалля як сулкуіы 
гдоеавлмгм одгуйывалля ждкдйщлзт 
віглмпзл.  Нд кмела лд нмгмгзрзпщ ж  
В. В. Нмпікмк, якзи првдогеує, цм в 

пуфаплзт укмват жкілз пурі і таоак-
рдоу віглмпзл вйаплмпрі ла ждкйы в 
Укоаїлі, а ракме пупнійщлзт віглмпзл 
«мпмба – гдоеава» нмлярря гдоеав-
лмгм уноавйілля ждкдйщлзк смлгмк 
(ждкдйщлзкз одпуопакз) лд кмед 
жапрмпмвуварзпя у рмку омжукіллі, як 
уд буйм жа оагялпщкзт фапів, мпкійщкз 
одгуйыыфзи внйзв гдоеавз ра кіпуд-
вмгм пакмвоягувалля кає нмхзоыва-
рзпя лд йзхд ла мтмомлу и оауімла-
йщлд взкмозпралля ждкйі, а и в уійм-
ку ла ноавмвзи одезк ждкйі як 
мб’єкр ноава вйаплмпрі Укоаїлпщкмгм 
лаомгу ра нмвдгілку пуб’єкрів ждкд-
йщлзт ноавмвіглмпзл, жгіиплыварзпя 
ла лауімлайщлмку, одгімлайщлмку і 
кіпудвмку оівлі хйятмк одайіжауії 
унмвлмваедлзкз могалакз вйагз і 
пакмвоягувалля сулкуіи цмгм нйа-
лувалля і омжвзрку рдозрмоіи, омжнм-
гійу і ндодомжнмгійу ждкдйщ, могалі-
жауіи кагапромвмгм жабджндфдлля жд-
кдйщлзт віглмпзл, гдоеавлмї одєпр-
оауії ноав ла ждкйы, жанмбігалля пнд-
куйяуії ждкйды в озлкмвзт укмват, 
взоіхдлля ждкдйщлзт пнмоів, нозряг-
лдлля взллзт у ждкдйщлзт ноавмнм-
оухдллят гм ыозгзфлмї вігнмвігайщ-
лмпрі [8, п. 352, п. 356-358]. 

 У ущмку жв’яжку  у лаукмвзт 
гедодйат номнмлуырщпя оіжлі нігтмгз 
гм рмгм, якмы жа смокмы, жкіпрмк і 
нозжлафдлляк кає бурз жакілдла  
сулкуія нйалувалля ждкдйщ в пуфап-
лзт укмват. Змкодка В. В. Нмпік     
[9] А. М. Міомхлзфдлкм [9, п.  42- 
51], Р. І. Маоупдлкм [10, п. 37-46], 
В. М. Поавгык [11, п. 90-93], В. М Єо-
кмйдлкм [12, п. 27-29], О. М. Кмврул 
[13, п. 34-40]ра ілхі вфдлі номнмлу-
ырщ  вігкмвзрзпщ рмгм, цмб у жакмлм-
гавпрві буйа ндодгбафдла сулкуія 
нйалувалля взкмозпралля ждкдйщ ла 
мплмві нмгійу їт жа уійщмвзк нозжла-
фдлляк і рмку вмла кає бурз жакілдла 
сулкуієы нйалувалля ла мплмві кіп-
рмбугівлмї гмкукдлрауії.  

Змкодка, О. М. Кмврул жажлафає, 
цм пзпрдка нмгійу ждкдйщ жа мплмв-
лзк уійщмвзк нозжлафдлляк ла кард-
гмоії кає бурз жакілдла пзпрдкмы 
жмлувалля ждкдйщ, цм лабуйа жлафлм-
гм нмхзодлля [14, п. 35]. 



Планування в системі функцій державного регулювання земельних відносин . . . 
 

 

           195  

 Вмглмфап у пвмєку кмлмгоасіф-
лмку гмпйігедллі ноавмвзт номбйдк 
жмлувалля ждкдйщ у кдеат лапдйдлзт 
нулкрів І. В. Іглардлкм лаукмвм гмвм-
гзрщ, цм ілпрзрур віглдпдлля ждкдйщ 
гм кардгмоіи і каибурліи ілпрзрур 
жмлувалля ждкдйщ у кдеат лапдйдлзт 
нулкрів каырщ бурз вжаєкмнмв’яжалі 
як ыозгзфлі кдталіжкз, жа гмнмкм-
гмы якзт жгіиплыєрщпя одгуйывалля 
ждкдйщлзт віглмпзл і рмку жакіла 
мглмгм ілпрзруру ілхзк лд гмжвмйзрщ 
взоіхзрз іплуыфі номбйдкз в ждкд-
йщліи псдоі, мпкійщкз вмлз пноякм-
валі ла взоіхдлля оіжлзт жавгалщ, 
рмку лд взкйыфаєрщпя, цм у ндопндк-
рзві жмлувалля ждкдйщ у кдеат лапд-
йдлзт нулкрів кмед омжгйягарзпя як 
айщрдоларзва нмгійу ждкдйщ ла кард-
гмоії жа уійщмвзк нозжлафдлляк [15, 
п. 231]. 

 Вбафаєрщпя, цм гоуга рмфка жмоу 
пноякмвала ла жбдодедлля у жакмлм-
гавпрві сулкуіы нйалувалля ждкдйщ у 
лапдйдлзт нулкрат ла мплмві нмгійу 
їт ла кардгмоії жа уійщмвзк нозжла-
фдлляк лд мплмві жмлувалля рдозрмоії 
лапдйдлмгм нулкру, ж фзк ваекм нм-
гмгзрзпщ, мпкійщкз жмлувалля ждкдйщ 
є мплмвмы гйя їт сулкуімлайщлмгм 
взкмозпралля ра рмку фз ілхмку 
ноавмвмку рзруйі, а лд нмгійу ждкдйщ 
жа уійщмвзк нозжлафдлляк.           

Вігпурліпрщ ужгмгедлзт лаукмвм-
рдмодрзфлзт нігтмгів гм омжукілля 
ноавмвмї нозомгз нйалувалля як су-
лкуії гдоеавлмгм уноавйілля і псдоі 
взкмозпралля ждкдйщ ла мплмві їт 
нмгійу ла кардгмоії жа уійщмвзк нозж-
лафдлляк і сулкуії гдоеавлмгм одгу-
йывалля ждкдйщлзт віглмпзл ла мп-
лмві нйалувайщлмї гмкукдлрауії у 
кдеат і жа кдеакз лапдйдлзт нулкрів 
нозжвмгзрщ гм рмгм, цм у фзллмку 
ждкдйщлмку, кіпрмбугівлмку, дкмймгі-
флмку ра ілхмку жакмлмгавпрві жа-
коінйыырщпя оіжлі жа смокмы, 
мб’єкракз, пуб’єкракз, жкіпрмк сулк-
уії могалів гдоеавлмї вйагз і кіпуд-
вмгм пакмвоягувалля цмгм нйалу-
валля у псдоі взкмозпралля рдозрм-
оіи, ждкдйщ оіжлзт кардгмоіи і нйалу-
валля ла мплмві кіпрмбугівлмї гмку-
кдлрауії. В пвмы фдогу уд вкоаи лдга-

рзвлм внйзває ла прал жакмллмпрі і 
ноавмнмоягку у взкмозпраллі ждкдйщ 
оіжлзт кардгмоіи, жгіиплдлля ноав ла 
ждкдйщлі гійялкз, ла дсдкрзвліпрщ 
ыозпгзкуіилмгм жатзпру пуб’єкрзв-
лзт ноав гомкагял і ыозгзфлзт мпіб 
ла ждкдйщлі гійялкз. 

В пуфаплзт укмват жакмлмгавфу 
мплмву нйалувалля ждкдйщ в Укоаїлі 
пралмвйярщ лмокз ждкдйщлмгм, кіпрм-
бугівлмгм, дкмймгіфлмгм жакмлмгавпр-
ва. Наукмвзи алайіж кійщкіплзт ра 
якіплзт наоакдроів нозилярзт в 
Укоаїлі жакмлів ж нзралщ нйалувалля 
рдозрмоіи, взкмозпралля і мтмомлз 
ждкдйщ, кіпрмбугувалля, смокувалля 
дкмймгіфлмї кдодеі гмжвмйяє взжла-
фзрз ндвлі рдлгдлуії, ыозгзфлі гдсд-
крз у лмокарзвлмку одгуйываллі 
нйалувалля ждкдйщ. Так, ланозкйаг. 
У ЗК Укоаїлз віг 18.12.1990 омку (в 
одгакуії віг 15.03.1992 омку) ндодг-
бафаймпщ, цм взкмозпралля ждкдйщ 
лапдйдлзт нулкрів кає жгіиплыварзпщ 
вігнмвіглм гм номдкрів нйалувалля ра 
жабугмвз.  

У фзллмку ЗК Укоаїлз  жакоін-
йыырщпя жагайщлі нмймедлля цмгм 
нйалувалля взкмозпралля і мтмомлз 
ждкдйщ як жатмгу уноавйілля у гайужі 
ждкдйщлзт віглмпзл, а ракме кіпрзрщ-
пя жагайщла лмока ном лдмбтігліпрщ  
взкмозпралля ждкдйщ езрймвмї і гом-
кагпщкмї жабугмвз вігнмвіглм гм кіп-
рмбугівлмї гмкукдлрауії. 

Змкодка, жа пр.пр. 177-178 ЗК 
Укоаїлз нйалувалля взкмозпралля 
ждкдйщ кає жгіиплыварзпя у смокі 
жагайщлмгдоеавлзт, одгімлайщлзт 
номгоак взкмозпралля ра мтмомлз 
ждкдйщ, номгоак взкмозпралля ра 
мтмомлз ждкдйщ кіпр Кзєва ра Сдвап-
рмнмйя, які каырщ омжомбйярзпя віг-
нмвіглм гм номгоак дкмлмкіфлмгм, 
лаукмвм-рдтліфлмгм і пмуіайщлмгм ом-
жвзрку ра жарвдогеуварзпщ вігнмвіглм 
ВР Укоаїлз, Рагмы Міліпроів АР 
Козк, мбйаплзкз оагакз, Кзївпщкмы 
і Сдвапрмнмйщпщкмы кіпщкзкз оага-
кз. Як нмкажує ноакрзка, ракд нйалу-
валля взкмозпралля і мтмомлз ждкдйщ 
лд кає лайделмї оджуйщрарзвлмпрі 
фдодж вігпурліпрщ жарвдогедлмї ВР 
Укоаїлз жагайщлмгдоеавлмї номгоакз 
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взкмозпралля і мтмомлз ждкдйщ ла 
ндопндкрзву, влапйігмк фмгм могалз 
взкмлавфмї вйагз ра кіпудвмгм пакм-
воягувалля нм-оіжлмку нігтмгярщ гм 
одайіжауії лажвалзт лмок жакмлу. 

У фзллмку ЗК Укоаїлз жакоін-
йыєрщпя і ракі смокз одайіжауії сул-
куії нйалувалля взкмозпралля жд-
кдйщ, як нозомглм-пійщпщкмгмпнм-
гаопщкд оаимлувалля ждкдйщ ра жмлу-
валля ждкдйщ. Вігнмвіглм гм пр. 179 
ЗК Укоаїлз, нозомглм-пійщпщкм-
гмпнмгаопщкд оаимлувалля ждкдйщ – 
уд нмгій рдозрмоії ж уоатувалляк 
нозомглзт ра агомбімймгіфлзт взкмг 
пійщпщкмгмпнмгаопщкзт куйщруо. З 
уієї лмокз кмела нмбафзрз, цм 
мб’єкрмк нйалувалля взпрунаырщ 
ждкйі пійщпщкмгмпнмгаопщкмгм ра іл-
хмгм нозжлафдлля жа кдеакз лапдйд-
лзт нулкрів. Такд оаимлувалля є ніг-
правмы гйя номвдгдлля муілкз жд-
кдйщ, омжомбйдлля ждкйдвнмояглмї 
гмкукдлрауії, взкмозпралля і мтмом-
лз пійщпщкмгмпнмгаопщкзт угігщ. Пм-
оягмк жгіиплдлля нозомглм-пійщпщкм-
гмпнмгаопщкмгм оаимлувалля взжла-
фаєрщпя КМ Укоаїлз. 

Згіглм пр. 180 ЗК Укоаїлз, жмлу-
валля ждкдйщ жгіиплыєрщпя у кдеат 
лапдйдлзт нулкрів. Поз жмлуваллі 
ждкдйщ впралмвйыырщпя взкмгз цмгм 
гмнупрзкзт взгів жабугмвз, ра ілхм-
гм взкмозпралля ждкдйщлзт гійялмк у 
кдеат мкодкзт жмл. Змлувалля жд-
кдйщ жгіиплыєрщпя вігнмвіглм гм жа-
кмлу. 

 Наукмвм-рдмодрзфлзи алайіж ла-
вдгдлзт лмок ЗК Укоаїлз нмкажує, 
цм у лзт лд омжкозваєрщпя ыозгзфла 
пурліпрщ нйалувалля ждкдйщ як сулк-
уії гдоеавлмгм одгуйывалля ждкдйщ-
лзт віглмпзл. Тмку уя сулкуія вз-
оаедла у жакмлі соагкдлраолм, бдж-
пзпрдклм, лднмпйігмвлм, влапйігмк 
фмгм ноавмві смокз нйалувалля жд-
кдйщ лд ужгмгедлі кіе пмбмы, нйалу-
вайщлм-номгоаклі жатмгз гдоеавлмгм 
і одгімлайщлмгм оівля лд воатмвуырщ 
мпмбйзвмпрди кіпудвмгм оівля, нйалу-
валля пійщпщкмгмпнмгаопщкзт угігщ 
кає жгіиплыварзпя у смокі нозомг-
лм-пійщпщкмгмпнмгаопщкмгм оаимлу-
валля, нйалувалля ждкдйщ езрймвмї і 

гомкагпщкмї жабугмвз ндодгбафає ом-
жомбку і жарвдогедлля кіпрмбугівлмї 
гмкукдлрауії. Коік рмгм, лажвалі лмо-
кз ЗК Укоаїлз лд ужгмгеуырщпя ж 
нмймедллякз жакмлу «Пом дкмймгіф-
лу кдодеу Укоаїлз» в фапрзлі жвдгд-
лмї, одгімлайщлмї ра кіпудвмї птдк 
смокувалля дкмймгіфлмї кдодеі. Бі-
йщхд рмгм, лмокз ЗК Укоаїлз лд уж-
гмгеуырщпя ж кіпрмбугівлзк жакмлм-
гавпрвмк в фапрзлі нйалувалля рдоз-
рмоіи, мпкійщкз мглзк іж мплмвлзт 
нозлузнів ноавмвмгм одгуйывалля 
ждкдйщлзт віглмпзл жакмл взжлафає 
нмгій ждкдйщ ла кардгмоії жа уійщмвзк 
нозжлафдлляк. 

Поавмві, дкмлмкіфлі, пмуіайщлі ра 
могаліжауіилі жапагз кіпрмбугівлмї 
гіяйщлмпрі в лджайделіи Укоаїлі   
бугз вндохд жанмфаркмвалі Закмлмк 
«Пом мплмвз кіпрмбугувалля» віг 
16.11.1992 о. [16]. У лапрунлі омкз 
буйз нозилярі жакмлз ж нзралщ нйа-
лувалля рдозрмоіи : «Пом вігнмвіга-
йщліпрщ нігнозєкпрв, їт мб’єглалщ, 
упралмв ра могаліжауіи жа ноавмнмоу-
хдлля у псдоі кіпрмбугувалля» віг 
14.10.1994 о. [17], «Пом дкмймгіфлу 
дкпндорзжу» віг 09.02.1995 о. [18], 
«Пом аотірдкруолу гіяйщліпрщ» віг 
20.05.1999 о. [19,], «Пом нйалувалля і 
жабугмву рдозрмоіи» віг 20.04.2000 о. 
[20], «Пом Гдлдоайщлу птдку нйалу-
валля рдозрмоії Укоаїлз» віг 
07.02.2002 о. [21], «Пом кмкнйдкплу 
одкмлпроукуіы кваорайів (кікомоаим-
лів) жапраоіймгм езрймвмгм смлгу» 
віг 22.12.2006 о. [22], «Пом одгуйы-
валля кіпрмбугівлмї гіяйщлмпрі» віг 
17.02.2011 о. [23], «Пом влдпдлля 
жкіл гм гдякзт жакмлмгавфзт акрів 
Укоаїлз цмгм нмпзйдлля вігнмвіга-
йщлмпрі ра вгмпкмлайдлля гдоеавлмгм 
одгуйывалля у псдоі кіпрмбугівлмї 
гіяйщлмпрі» віг 22.12.2011 о. [24], 
оягу нмпралмв Кабілдру Міліпроів 
Укоаїлз, влдпдлля жкіл і гмнмвлдлщ 
гм лзт. 

Наукмвм-рдмодрзфлзи алайіж ла-
жвалзт жакмлів гмжвмйяє првдогеува-
рз, цм їт лмокз буйз пноякмвалі 
ндодваелм ла жабджндфдлля нйалу-
валля рдозрмоіи лапдйдлзт нулкрів ра  
у псдоі кіпрмбугівлмї гіяйщлмпрі. Поз 
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ущмку нйалувалля ждкдйщ кає жгіип-
лыварзпя коіжщ нозжку нйалувалля 
рдозрмоіи, цм лд кмела вваеарз нм-
жзрзвлзк ж мгйягу ла проукруоу і 
пкйаг ждкдйщ в Укоаїлі. Нд жмвпік 
жомжукіймы вбафаєрщпя нмжзуія жакм-
лмгавуя цмгм вігкмвз віг взкмозп-
ралля ракмї ыозгзфлмї кмгдйі нйалу-
валля ждкдйщ, яка буйа ндодгбафдла у 
жакмлі Укоаїлз «Пом нйалувалля і 
жабугмву рдозрмоіи», і яка гмжвмйяйа 
жабджндфуварз ужгмгедліпрщ нубйіф-
лзт і нозварлзт ілрдодпів у нйалу-
валлі взкмозпраллі ждкдйщ гйя пупні-
йщлзт, одгімлайщлзт фз кіпудвзт нм-
родб. Вмглмфап нозилярря жакмлу 
Укоаїлз «Пом одгуйывалля кіпрмбу-
гівлмї гіяйщлмпрі», лд гзвйяфзпщ ла 
имгм нмжзрзвлі прмомлз, првмоыє фз-
кайм номбйдк ж нйалувалляк ждкдйщ 
лапдйдлзт нулкрів, нозкіпщкзт і жд-
йдлзт жмл, ждкдйщ одкодауіилмгм, 
нозомгммтмомллмгм нозжлафдлля, 
ілхзт кардгмоіи ждкдйщ. 

Рджыкуыфз взкйагдлд, кмела 
жомбзрз жагайщлзи взплмвмк ном рд, 
цм в пуфаплзт дкмлмкіфлзт, пмуіайщ-
лзт, гдоеавлм-ноавмвзт, нмйірзфлзт 
укмват вігбуваєрщпя нмпрунмва жкіла 
пурі і таоакрдоу пупнійщлзт віглмпзл 
у псдоі взкмозпралля і мтмомлз ждк-
йі, жгіиплдлля ноав ла ждкдйщлі гійя-
лкз, цм бджнмпдодглщм внйзває ла 
взжлафдлля ыозгзфлмї нозомгз нйа-
лувалля як мглієї ж кйыфмвзт сулк-
уіи гдоеавлм-ноавмвмгм одгуйывалля 
ждкдйщлзт віглмпзл ла лауімлайщлм-
ку, одгімлайщлмку і кіпудвмку оівлят 
ж кдрмы жагмвмйдлля нозварлзт і 
пупнійщлзт нмродб у взкмозпраллі 
ждкйі як гмймвлмгм жапмбу взомблзу-

рва у пійщпщкмку і йіпмвмку гмпнмгао-
прві, номпрмомвмгм мндоауіилмгм ба-
жзпу, мб’єкра лавкмйзхлщмгм нозомг-
лмгм пдодгмвзца. 

 Поавмва нозомга нйалувалля як 
сулкуії гдоеавлмгм одгуйывалля 
ждкдйщлзт віглмпзл  нмйягає у жакм-
лмгавфм жабджндфдліи кмейзвмпрі 
могалів гдоеавлмї вйагз ра кіпудвмгм 
пакмвоягувалля одайіжуварз ндодгба-
фдлі Кмлпрзрууієы Укоаїлз ра ілхз-
кз жакмлакз сулкуії і нмвлмваедлля 
цмгм омжомбз, жарвдогедлля і одайі-
жауії нйалувайщлмї, кіпрмбугівлмї, 
ждкйдвнмояглмї одгуйярзвлмї і лмо-
карзвлм-рдтліфлмї гмкукдлрауії, ла 
нігправі якмї взжлафаырщпя мпмбйзвм-
прі ноавмвмгм одезку ждкдйщ мкод-
кзт кардгмоіи, гмнупрзкі мбкдедлля 
і жабмомлз цмгм взкмозпралля рдоз-
рмоіи фз ждкдйщлзт гійялмк гйя ндв-
лзт нмродб, а ракме ілхі взкмгз кіп-
рмбугівлмгм, дкмймгіфлмгм, гдкмгоа-
сіфлмгм, дкмлмкіфлмгм, ноавмвмгм 
таоакрдоу. 

Взтмгяфз ж ущмгм, вбафаырщпя 
ндопндкрзвлзкз гйя нмгайщхзт лау-
кмвзт гмпйігедлщ нзралля цмгм вз-
жлафдлля ыозгзфлмї нозомгз нйалу-
валля у ждкдйщлмку ноаві коіжщ ноз-
жку нозлузнів і кдрмгів ноавмгм од-
гуйывалля ждкдйщлзт віглмпзл в пу-
фаплзт укмват, лаукмвмгм нмхуку 
цмгм мб’єкрів, пуб’єкрів, жкіпру пупні-
йщлзт ждкдйщлзт віглмпзл, які взлз-
каырщ у жв’яжку  ж одайіжауієы мога-
лакз гдоеавлмї вйагз і кіпудвмгм 
пакмвоягувалля сулкуії гдоеавлмгм 
одгуйывалля ждкдйщлзт віглмпзл у 
озлкмвзт укмват. 
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кдйьлзт віглмпзл в Укоаїлі 
Рмжгйягаырщпя рдмодрзфлі і ноакрзфлі номбйдкз взжлафдлля ыозгзфлмї нозомгз 
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Уцанмвпкая О. И. Пйалзомвалзд в пзпрдкд сулкузи гмпугаопрвдллмгм одгу-
йзомвалзя ждкдйьлыт мрлмхдлзи в Укоазлд 

Раппкарозваырпя рдмодрзфдпкзд з ноакрзфдпкзд номбйкш мнодгдйдлзя ыозгзфд-
пкми нозомгш нйалзомвалзя как сулкузз гмпугаопрвдллмгм одгуйзомвалзя ждкдйщ-
лшт мрлмхдлзи в Укоазлд. 
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Uschapovska O. The Planning in the system of functions of state regulation of 

land relations in Ukraine 
The theoretical and practical problems of determining the legal nature of planning as 

a function of state regulation of land relations in Ukraine are considered. 
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